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1. Se kurslitteraturen.

2. Se kurslitteraturen.

3. Se kurslitteraturen.

4. Vi har xln x = eln(xln x) = e(ln x)2 . S̊a Dxln x = e(ln x)2 ·D(ln x)2

= xln x · 2 ln x ·D ln x =
2 ln x

x
xln x.

5. Vi har z = 3
2
i±

√
−9

4
+ 2 = 3

2
i±

√
−1

4
= 3

2
i± 1

2
i =

{
2i
i

.

6. Den homogena ekvationen y′′ + 2y′ + y = 0 har den karakteristiska
ekvationen r2 +2r +1 = 0 eller (r +1)2 = 0. Denna ekvation har allts̊a
dubbelroten −1. S̊a yh(x) = (Ax + B)e−x.

För att hitta en partikulärlösning ansätter vi y = ax + b. D̊a är y′ = a
och y′′ = 0. Vi f̊ar 2a + ax + b = x vilket ger a = 1 och b = −2. Allts̊a
är yp(x) = x− 2.

Den allmänna lösningen är därför y(x) = (Ax + B)e−x + x− 2.

Derivering ger y′(x) = e−x(A−Ax−B)+1. S̊a begynnelsevillkoren ger{
B − 2 = −1
A−B + 1 = 3

med lösningen A = 3 och B = 1.

Den sökta lösningen är allts̊a y(x) = (3x + 1)e−x + x− 2.
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8. L̊at f(x) = x
1
3 . D̊a kan vi skriva

(x3 + 2x2)1/3 − x = f(x3 + x2)− f(x3) .

Medelvärdessatsen ger

(x3 + 2x2)1/3 − x = f(x3 + 2x2)− f(x3) = f ′(ξ) · 2x2 ,

där x3 ≤ ξ ≤ x3 + 2x2. Nu är f ′(x) = 1
3
x−
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Enligt instängningsregeln existerar allts̊a gränsvärdet och
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